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بازگشت یانکی‌ها به استعمار کهنسراب براندازی
 احیای استعمار آمریکایی یکی از نقاط عطف سند استراتژی امنیت ملی آمریکا در سال 2025استاعتراف مقام‌های آمریکایی و صهیونیست به شکست پروژه تغییر نظام در ایران
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یادداشت

فرو ریختن توهم گنبد آهنین
گروه هکری »حنظله« هویت و اطلاعات شخصی ۱۱مهندس و مقامات ارشد رژیم صهیونیستی را که در طراحی و 
توسعه سامانه دفاع موشکی »گنبد آهنین« نقش کلیدی داشته‌اند، منتشر کرد. به‌گفته حنظله »گنبد آهنین« 

حتی توانایی تأمین امنیت طراحان خود را نیز ندارد. / مرکز اطلاع‌رسانی فلسطین

جشن کریسمس در فرانسه با ۱۰کشته
در جریان جشن آغاز چراغانی‌های کریسمس در شهر سنت‌آن گوادلوپ فرانسه، یک خودرو با سرعت به سمت 
جمعیت هجوم برد که به مرگ ۱۰نفر و زخمی‌شدن ۹تن دیگر منجر شد. راننده پس از حادثه بازداشت شده و 
گفته می‌شود هنگام رانندگی تحت‌تأثیر الکل و مواد‌مخدر بوده است. / فرانس 24

آزمایش خاص موشکی ندسا
نیروی‌دریایی سپاه به اهدافی که در رزمایش تعریف کرده بود، دست یافته‌است. دریادار علیرضا تنگسیری، فرمانده 
نیروی‌دریایی سپاه با اعلام این خبر، افزود: در رزمایش اخیر موشکی با برد بیش از طول هزارو‌۳۷۵کیلومتری 
خلیج‌فارس را که دارای قابلیت‌های منحصربه‌فردی است، مورد استفاده قرار دادیم./ایسنا

 مجلس؛ شریک همیشگی دولت 
در مسیر خدمت

تحولات سیاسی و اقتصادی کشور در ماه‌های اخیر بار دیگر 
ضرورت هماهنگی، انسجام و همکاری قوا را برجسته کرده 
است. تأکیدات اخیر رهبر معظم انقلاب درباره حفظ وحدت 
و کمک به دولت نیز نشان می‌دهد که مجلس به‌عنوان 
خانه ملت وظیفه دارد همزمان با پیگیری مسئولیت‌های 
نظارتی، مسیر پیشبرد امور اجرایی کشور را هموار کند. در 
همین‌باره، محبی نجم‌آبادی، عضو هیات‌رئیسه کمیسیون 
برنامه‌وبودجه، بر نقش حمایتی و درعین‌حال نظارتی مجلس 

تأکید کرده است.
محبی نجم‌آبادی با اشاره به رهنمودهای رهبر معظم 
انقلاب درباره ضرورت حفظ وحدت ملی گفت: مجلس در 
عرصه‌های مختلف یاریگر دولت بوده و تلاش کرده است 
در مسیر خدمت‌رسانی همراهی لازم را داشته باشد. او بیان 
کرد: همراهی مجلس با دولت صرفاً در حد شعار نبوده و در 
عرصه قانونگذاری و تصویب طرح‌ها و لوایح اقتصادی نیز این 

همکاری نمود داشته است.
عضو هیات‌رئیسه کمیسیون برنامه‌وبودجه با اشاره به اینکه 
وظایف نظارتی مجلس در تضاد با همکاری با دولت نیست، 
توضیح داد: نظارت دقیق برای جلوگیری از انحرافات 
و رفع ایرادات انجام می‌شود و اگر بحث استیضاح در 
مجلس مطرح می‌شود، در راستای صیانت از منافع مردم 
و جلوگیری از انحراف دستگاه‌های اجرایی است. او تأکید 
کرد: هدف از نظارت، تقابل با دولت نیست، بلکه تضمین 
اجرای صحیح سیاست‌ها و کمک به کارآمدی ساختار 

اجرایی کشور است.
نجم‌آبادی با اشاره به تجربه جنگ ۱۲ روزه و وحدت ملی 
مثال‌زدنی آن مقطع گفت: این انسجام باید حفظ شود و 
کشور در مراحل بعدی نیز با همین روحیه در مقابل دشمنان 
بایستد. او افزود: وحدت زمانی مؤثر است که با خدمت 
صادقانه به مردم، شفافیت و پایبندی به آرمان‌های انقلاب 
اسلامی همراه باشد، در غیر این صورت وحدت صرفاً ظاهری 

و بی‌اثر خواهد بود.
اظهارات نجم‌آبادی بار دیگر بر نقش دوگانه اما مکمل مجلس 
در کمک به دولت و اعمال نظارت مؤثر تأکید دارد. مجلس 
یازدهم تلاش دارد با ترکیب همراهی و نظارت، زمینه را برای 
کارآمدتر شدن ساختار اجرایی و کاهش مشکلات معیشتی 
مردم فراهم کند؛ مسیری که تداوم آن نیازمند همان وحدت 

و انسجامی است که رهبر انقلاب بر آن تأکید کرده‌اند.

نمایشگاه نظامی مصر چه پیامی 
برای آمریکا دارد؟

روزگاری در سرزمین پهناور نیل، ارتشی بود که به »انبار 
بزرگ تسلیحات شوروی« شهرت داشت. اما پس از امضای 
توافق کمپ‌دیوید به‌دست انور سادات، مسیرش تغییر کرد و 
بیش از 40سال به اردوگاه غرب و سلاح‌های آمریکایی وابسته 
ماند. با این حال، مصرِ امروز تصمیم گرفته است راه تازه‌ای باز 

کند و از این وابستگی طولانی فاصله بگیرد.
نمایشگاه بزرگ ایدیکس ۲۰۲۵ در قاهره، با حضور 
شرکت‌های تسلیحاتی چین، ترکیه و بلغارستان، نشانه‌ای 
روشن از تلاش‌های السیسی برای تنوع‌بخشی به منابع 
تسلیحاتی است؛ به‌ویژه آنکه درخواست‌های مکرر مصر 
برای دریافت جنگنده‌های F-15 و  F-16 بی‌پاسخ مانده، 
درحالی‌که آمریکا جنگنده‌های پیشرفته F-35 را به اسرائیل 

و عربستان فروخته است.
به همین دلیل، قاهره به‌سوی خرید جنگنده ترکیه‌ای 
»کان« و جنگنده سبک کره‌ای FA-50 رفته که رقبای جدی 
مدل‌های آمریکایی محسوب می‌شوند. همزمان، طبق گفته 
یک منبع نظامی مصر، این کشور به انتقال فناوری با روسیه، 

چین، کره‌جنوبی، فرانسه، ترکیه و آلمان روی آورده است.
امروز مصر توانسته بخشی از قطعات رافال، توپ K9 و حتی 
بخش‌هایی از سامانه‌های موشکی مانند S-300 را تولید 
کند؛ گامی بلند که برای بازیابی استقلال نظامی‌اش کاملا 

ضروری است.

ناامیدی آمریکا از عراق
ناامیدی، آخرین واکنش آمریکایی‌ها به تحولات عراق است، 
چون آنها به‌دنبال آن بودند که از ورود اشتباهی نام گروه‌های 
مقاومت حزب‌الله لبنان و انصارالله یمن به فهرست گروه‌های 
ممنوعه، برای خود یک کلاه نمدی درست کنند، اما حالا 
دولت عراق سخت و محکم اعلام کرده که ورود نام 2گروه 
مقاومت به اشتباه انجام شده است. سخنگوی وزارت خارجه 
آمریکا هم در گفت‌وگو با خبرگزاری روداو با ناامیدی از دولت 
عراق به صراحت گفته است که از عقب‌نشینی عراق از تصمیم 
مسدودسازی دارایی حزب‌الله لبنان و حوثی‌ها ناامید شدیم.

  ۲۵۰۰ پرسنل: آمار نیروی آمریکایی در عراق به نقل از پت 
رایدر، سخنگوی پنتاگون در زمستان 1403

  سپتامبر ۲۰۲۵: زمان تعیین‌شده برای پایان‌دادن به 
مأموریت آمریکا علیه داعش در عراق 

 ادامه حضور آمریکا در عراق به‌رغم توافقات برای 
خروج نیروها

سیده‌زهرا عبداللهی؛ روزنامه‌نگارمجلس

دکترین غافلگیری راهبردی ایران
دست نیرو‌های‌مسلح برای مقابله با تهدیدها پر است. امیر احمدرضا پوردستان، رئیس مرکز مطالعات راهبردی 
ارتش با بیان این مطلب،گفت: یکی از مؤلفه‌های اصلی دکترین »غافلگیری راهبردی« نیرو‌های‌مسلح در جنگ 

12روزه، توان تسلیحاتی بومی‌ای بود که سامانه‌های اطلاعاتی دشمن از آن غافل بودند./دفاع‌پرس

هزینه‌های سنگین روی دست آمریکا
چهره: تولسی گابارد، مدیر اطلاعات ملی آمریکا

اعتراف: این مقام امنیتی دولت ترامپ در 
کنفرانس ژئوپلیتیک و امنیت جهانی بحرین با 
اشاره به تنش‌های خاورمیانه و تحولات مربوط 
به ایران، تأکید کرد که نتیجه سیاست‌خارجی 
آمریکا برای براندازی و تغییر رژیم‌ها، هزینه‌های 
تریلیون دلاری و ایجاد تهدیدهای امنیتی بزرگ‌تر 

بوده‌است.
نکته ویژه: تولسی گابارد در این نشست در عین‌حال 
ادعا کرد دولت ترامپ سیاست »تغییر رژیم« را کنار 
گذاشته و اکنون تمرکز اصلی واشنگتن بر ثبات 
منطقه‌ای، مهار تنش‌های خاورمیانه و کنترل 

فعالیت‌های هسته‌ای ایران است.

آبان‌
1404

باید واقع‌بین باشیم
چهره: دنیس سیترینوویچ، رئیس پیشین دایره تحقیقات و 

تحلیل مرکز اطلاعات ارتش اسرائیل
اعتراف: سیترینوویچ در گفت‌وگویی با شبکه انگلیسی 
»بی‌بی‎سی فارسی« گفت:»باید واقع‌بین باشیم، اما در اسرائیل 
هیچ‌کس واقع‌بین نیست. در جنگ ۱۲روزه تصور می‌کردیم 
تنها با بمباران هوایی می‌توان حکومت ایران را تغییر داد، اما 
نتیجه برعکس شد؛ ایران از همان جنگ برای تقویت موقعیت 
خود بهره‌برد. جنگ ۱۲روزه نشان داد ما از بیرون قادر به تغییر 

حکومت در ایران نیستیم«.
نکته ویژه: این مقام پیشین صهیونیست به نکته مهمی درباره 
توهم‌های براندازان نیز اشاره کرده‌است: »اپوزیسیون خارج‌نشین 
توان انجام کاری را ندارد. رضا پهلوی را شخصیتی نمی‌دانم که 

بتواند به ایران بازگردد و کنترل اوضاع را در دست بگیرد«.

آبان‌
1404

روشی که دیگر جواب نمی‌دهد
چهره: یخیل لایتر، سفیر رژیم‌صهیونیستی در آمریکا

اعتراف: این مقام‌ اسرائیلی در گفت‌وگویی با شبکه 
ضدایرانی »ایران‌اینترنشنال« اعتراف کرد که 
رژیم‌صهیونیستی در تحقق تغییر حکومت در ایران ناکام 
مانده است و جنگ و فشار، جمهوری‌اسامی را تغییر 
نمی‌دهد. او گفت: »ما نتوانستیم در ایران »رژیم‌چنج« انجام 
دهیم؛ از طریق جنگ نمی‌شود حکومت ایران را تغییر داد، 

این روش دیگر جواب نمی‌دهد«.
نکته ویژه: این مقام اسرائیلی در این گفت‌وگو در پاسخ 
به پرسشی پیرامون هدف تل‌آویو از اقدام‌هایی مانند حمله 
به زندان اوین در جنگ 12روزه با پیام روشن تلاش برای 
براندازی، از اساس منکر قصد رژیم‌صهیونیستی برای 

براندازی در ایران شد.

تیر
1404

ناکامی در ایجاد آشوب‌های خیابانی نمی‌دانیم در ایران چه خبر است! تلنگر سال 97سیاستمداران آمریکایی
چهره: ایهود ایِلام، پژوهشگر سابق وزارت جنگ رژیم‌صهیونیستی

اعتراف: این چهره اسرائیلی در گفت‌وگو با »بی‌بی‌سی فارسی«، 
اذعان کرد با ‌ اینکه تل‌آویو به‌دنبال تغییر نظام در ایران است، اما 
توان اجرای چنین پروژه‌ای را ندارد و از ابزارهای پیشبرد چنین 
پروژه‌ای بی‌بهره است. این اعتراف به‌ویژه پس از جنگ 12روزه علیه 
 ایران، نشان‌دهنده شکست محور تل‌آویو – واشنگتن در پیشبرد

اهداف ترسیمی‌شان بود.
نکته ویژه: ایهود ایِلام دراین گفت‌وگو به نکته مهمی اشاره کرد؛ 
اینکه نتانیاهو، نخست‌وزیر رژیم‌صهیونیستی با خطاب قراردادن 
مردم ایران، برای ایجاد آشوب‌های خیابانی تلاش کرده، اما نتیجه‌ای 

نگرفته است.

چهره: آنتونی بلینکن، وزیر امور خارجه سابق آمریکا
اعتراف: بلینکن در گفت‌وگویی با »اندیشکده شورای 
روابط خارجی« آمریکا در نیویورک اعتراف کرد که »فکر 
می‌کنم اگر ما دست‌کم به ۲۰سال گذشته نگاه کنیم، 
می‌بینیم آزمایش‌های ما در تغییر حکومت به موفقیت 

ختم نشده‌اند«.
نکته: مقام پیشین آمریکایی در میان سخنان آن روز خود، 
یک اعتراف دیگر هم کرد؛ اینکه آمریکایی‌ها درک درستی 
از تحولات داخل ایران ندارند؛ »اینکه ما دقیقاً می‌دانیم 
در داخل ایران چه تحولاتی در جریان است با مقادیر 

مشخصی ناراستی همراه خواهد بود«.

چهره: ۵۳مقام پیشین دولت آمریکا
اعتراف: ۵۳مقام پیشین دولت آمریکا که چهره‌هایی مانند 
مادلین آلبرایت، وزیر امور خارجه سابق آمریکا و جیمز کلاپر، 
مدیر سابق اطلاعات ملی، درمیان آنان دیده می‌شد، در 
بیانیه‌ای که حدود 5ماه پس از خروج ترامپ از برجام منتشر 
شد، تغییر رژیم در ایران را »خوش‌خیالی« ارزیابی کردند و 

خواستار پیشبرد گفت‌وگوهای دیپلماتیک با ایران شدند.
نکته ویژه: سیاستمداران پیشین آمریکایی در بیانیه 
خود به یک نکته محوری اشاره کرده بودند؛ »افزایش 
تهدیدها باعث اتحاد جناح‌های سیاسی ایران در قبال 

تهدید خارجی می‌شود«.

مرداد
1404

آذر
1403

حفظ آرمان‌های انقلاب اسلامی
چهره: جان بولتون، مشاور امنیت 

ملی پیشین آمریکا
اعتراف: جان‌بولتون در آخرین 
روزهای بهمن‌ماه 1402طی 
گفت‌وگویی با شبکه تلویزیونی 
»صدای آمریکا« ضمن اذعان به 
اینکه »ایران در منطقه توانست 
به‌وسیله قاسم سلیمانی آمریکا 
را دچار مشکل کند«، به شکست 
راهبرد براندازی اعتراف کرد و 
گفت:»به‌نظرم آنها محکم روی 

عقاید انقلابی خود ایستاده‌اند؛ 
انقلاب ۵۷ ایده‌های اولیه خود را 
نگه داشته و بسیج آرمان‌های اولیه 

در داخل ایران حفظ شده‌اند«.
نکته: بولتون تیرماه 1396طی 
سخنانی در جمع گروهک 
تروریستی منافقین، تأکید کرده 
بود که مردم ایران جشن 40سالگی 
انقلاب خود را نخواهند دید و »ما 
جشن کریسمس ۲۰۱۹ را در تهران 

می‌گیریم«.

بهمن
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»اعتراف به شکست پروژه گزارش1
تغییر نظام در ایران« را باید 
مهم‌ترین نکته در گفت‌وگوی رسانه‌ای 
اخیر فرستاده ویژه ترامپ به سوریه 
به‌حساب آورد؛ اعترافی که به‌نظر می‌رسد 
بیش از هر چیز با توجه به تجربه مواجهه با 
ایران در جنگ تحمیلی 12روزه بیان 

شده‌است.
اگرچه تام باراک در مصاحبه اخیر خود 
به شکست »پروژه تغییر نظام« در ایران 
اعتراف کرده‌، درعین‌حال کوشیده دولت 
کنونی آمریکا را از اتهام تلاش برای 
براندازی جمهوری‌اسلامی مبرا کند؛ براین 
اساس هم بود که ادعا کرد دولت کنونی 
آمریکا از هیچ روندی برای تغییر نظام 
در ایران حمایت نمی‌کند؛ ادعایی که با 

واقعیت‌های میدانی در تضاد است.
حقیقت ماجرا این است که محور 
واشنگتن – تل‌آویو برنامه‌های چندوجهی 
گسترده‌ای را برای تحقق راهبرد »تغییر 
نظام« در ایران اجرا کردند که باید 
نقطه اوج آن را تحمیل جنگ 12روزه 
به جمهوری‌اسلامی دانست، اما چنین 
رویکردی نه‌تنها با نتیجه ملموسی برای 
این محور همراه نشد، بلکه واکنش جامعه 
ایران »عقب‌نشینی« دشمن و اکنون 
»اعتراف به شکست« آنان را به‌دنبال 

داشته‌است.
این اما برای نخستین‌بار نیست که 
غربی‌ها به ناکامی در »پروژه تغییر نظام« 
اعتراف می‌کنند و در گذشته بارها شاهد 
اعتراف‌هایی از این دست بوده‌ایم که برخی 

از آنها را در ادامه می‌خوانید.

نگاه عمیق و کارساز اسلام به زن
نگاه غرب به زن، نگاهی ابزارگرایانه است که در آن، 
بدن زن به یک محصول تبلیغاتی و محرک برای 
گردش چرخ‌های اقتصادی تبدیل می‌شود. این فرهنگ، ماهیت عمیق‌تر 
زن، یعنی ظرفیت‌های معنوی، نقش اجتماعی و مادری و مربیگری او 
را نادیده می‌گیرد و تنها به جلوه‌های بیرونی و کشش‌های جنسی او 
اهمیت می‌دهد. نتیجه این نگاه، ترویج سبک زندگی‌ای است که در آن، 
»مهار خواهش‌های خطرناک جنسی« که اسلام آن را یک ضرورت برای 
حفظ سلامت فرد و جامعه می‌داند، مطلقا مورد توجه قرار نمی‌گیرد. این 
بی‌توجهی، نه‌تنها به زن بلکه به ساختار خانواده و در‌نهایت به سلامت 

اجتماعی ضربه می‌زند.
تفسیر انحرافی آزادی زنانه در غرب

جنگ شناختی غرب در دهه‌های اخیر، با تزریق مفاهیم فریبنده‌ای چون 
»آزادی مطلق« و »حق انتخاب بدون قید«‌ تلاش کرده است که همین 
نگاه ابزارگرایانه را با پوششی از مفاهیم مترقی توجیه کند. تفسیر آزادی 
زنانه در این جنگ، در واقع همان ترویج بی‌بندوباری و رهاسازی تمامی 
قیود اخلاقی است. کارکرد و نمود این »آزادی«‌ به وضوح انحراف زنان از 
مسیر فطری و الهی است. هنگامی که حریم‌های عفاف شکسته می‌شود، 
زن از جایگاه کرامت خود به سطح یک شیء تنزل می‌یابد که مدام باید 
با نمایش خود، به‌دنبال تأیید بیرونی و ارضای نیازهای سطحی باشد. 
این امر نه‌تنها به زندگی فردی زنان )از منظر سلامت روانی و پایبندی 
به ارزش‌ها( لطمه می‌زند، بلکه با فروپاشی بنیان خانواده به‌عنوان 
اساسی‌ترین نهاد اجتماعی، اخلال گسترده‌ای در نظم و امنیت اخلاقی 

جامعه ایجاد می‌کند.
در‌نهایت اینکه اسلام با احکام خود، زن را از گرداب‌های مصرف‌گرایی 
و ابزارانگاری رها می‌سازد و او را در جایگاه حقیقی خود، یعنی محوری 
برای کرامت و پرورش جامعه قرار می‌دهد. در مقابل، آنچه غرب با عنوان 
»آزادی« به زنان عرضه می‌کند، جز زنجیری نیست که آنان را به امیال 
کنترل‌نشده و اهداف سودجویانه فرهنگ سرمایه‌داری پیوند می‌دهد. 
انتخاب نهایی، میان کرامت مبتنی بر فطرت و آزادی مبتنی بر ماده‌گرایی 
است. به تعبیر رهبر حکیم انقلاب، امروز باید نگاه عمیق و کارساز اسلام 
در داخل و مجامع جهانی مطرح و بزرگ شود که این بهترین راه ترویج 
اسلام است و باعث گرایش مردم دنیا به‌خصوص زنان به آن خواهد شد.

ادامه از 
صفحه اول

ترامپ و بازگشت علنی به دکترین مونرو
در دوره ریاست‌جمهوری دونالد ترامپ، این خط‌مشی بار 
دیگر آشکارا اعلام شد. اقدامات او گویای تلاشی برای 

احیای کامل سلطه در نیمکره غربی بود:
  ایجاد تنش با کانادا و مکزیک

  تلاش برای تغییر نام »خلیج مکزیک« به »خلیج آمریکا«
  تلاش برای خرید جزیره گرینلند

  عملیات دریایی در کارائیب به بهانه مبارزه با قاچاق
  تقابل مستقیم با دولت مشروع ونزوئلا و حمایت 

از مخالفان مادورو
  این اقدامات نشان می‌دهد که ترامپ، دکترین 
مونرو را به شکل استاندارد سیاست خارجی آمریکا 

احیا کرده است.

سند »استراتژی امنیت ملی آمریکا« که 

اخیرا انتشار یافته است، واجد نکات مهمی گزارش2
درباره رویکرد دولت آمریکا در قبال 
تحولات بین‌المللی در دوره ریاست‌جمهوری ترامپ 
است. در این سند زاویه نگاه واشنگتن به مناسبات 
جهانی توضیح داده شده و اینکه آمریکا باید در قبال 
غرب آسیا، اروپا، آفریقا، آسیای جنوب شرقی و... چه 

موضعی اتخاذ کند.
با این حال شاید بتوان »احیای دکترین مونرو« را ستون 
فقرات استراتژی امنیت ملی آمریکا در دوره ترامپ که 
این سند نیز بر آن صحه می‌گذارد، دانست. در بخشی از 
این سند آمده است: »پس از سال‌ها غفلت، ایالات متحده 
دکترین مونرو را مجددا تأیید و اجرا خواهد کرد تا برتری 
آمریکا در نیمکره غربی را احیا کند و از سرزمین خود 
و دسترسی ما به جغرافیای کلیدی در سراسر منطقه 
محافظت کند«. اما این دکترین به‌دنبال چه بود و ترامپ 
چگونه در ‌۱۰ماه گذشته »نومونرو‌گرایی« را بر سیاست 

خارجی آمریکا حاکم کرده است.

دکترین مونرو و توسعه‌طلبی آمریکا در نیمکره غربی
جنگ با مکزیک و تصرف گسترده اراضی )پیش از ۱۸۵۰( تمرکز ظاهری بر »حفظ امنیت نیمکره غربی« خیلی زود به سیاست 1

توسعه قلمرو تبدیل شد. آمریکا در نبرد با مکزیک:
  نیمی از سرزمین‌های مکزیک را تصرف کرد.

  مناطق امروزین کالیفرنیا، نوادا، یوتا، نیومکزیکو، تکزاس، آریزونا، کلرادو و 
وایومینگ را تحت کنترل خود درآورد.

  این رویداد، آشکارترین مصداق تبدیل دکترین مونرو به ابزار توجیه 
توسعه‌طلبی است.

جنگ آمریکا و اسپانیا )۱۸۹۸(: کنترل مستعمرات اروپایی در پایان قرن نوزدهم، آمریکا به‌بهانه پایان استعمار اروپاییان، خود وارد 2
جایگاه استعمارگر شد:

  پورتوریکو و کوبا به اشغال آمریکا درآمد.
  نفوذ واشنگتن در دریای کارائیب مستحکم شد.

  پس از آن، ایالات متحده برای تثبیت سلطه منطقه‌ای، مداخلات خود را 
گسترش داد.

تثبیت آمریکا در آمریکای لاتین )۱۹5۰–۱۹0۰( در آغاز قرن بیستم، موجی از اشغال و دخالت نظامی رخ داد:3
۱۹۰۳: تصرف بندر »گوآنتانامو« در کوبا و ایجاد نخستین پایگاه نظامی خارجی 

آمریکا؛ پایگاهی که هنوز بازگردانده نشده است.
۱۹۱۵تا۱۹۳۴: اشغال طولانی هائیتی به‌بهانه »حفاظت از جوامع دور از وطن«.
۱۹۱۶تا ۱۹۲۴: اشغال جمهوری دومینیکن، برای جمع‌آوری بدهی‌های دولتی.

۱۹۸۹: حمله نیروهای ویژه آمریکا به پاناما برای تغییر حکومت و تسلط بر 
کانال استراتژیک پاناما.

  این مداخلات، پایه‌های نفوذ بلندمدت آمریکا در آمریکای لاتین را 
تثبیت کرد.

نقطه آغاز: تمرکز بر نیمکره غربی و پرهیز از دعواهای اروپایی )۱۸۲۳(
در دوم دسامبر۱۸۲۳، »جیمز مونرو«، 
رئیس‌جمهور وقت ایالات‌متحده،در نطق 
سالانه خود در نشست مشترک 2مجلس، 
جمله‌ای تاریخی بر زبان آورد؛ جمله‌ای که 
بعدها »دکترین مونرو« نام گرفت و بنیان 
سیاست خارجی آمریکا را برای بیش از 

یک قرن شکل داد. او اعلام کرد:
  »ما در قبال اختلافات اروپاییان بی‌طرف 
خواهیم ماند؛ اما هر تاش تازه از جانب 

کشورهای اروپایی برای استعمار و مداخله 
در سرزمین‌های قاره آمریکا، در شمال یا 
جنوب این قاره، حمله به ایالات متحده 
تلقی خواهد شد و با دفاع مسلحانه و 

واکنش نظامی مواجه می‌شود.«
  این سخن، نقشه جدیدی برای سیاست 
خارجی واشنگتن ترسیم کرد: تمرکز بر 
امنیت نیمکره غربی، و فاصله‌گذاری از 
کشمکش‌های قدرت‌های استعماری اروپا.

پیامدهای مستقیم دکترین: یک قرن دوری از جنگ‌های اروپا
دکترین مونرو، آمریکا را به‌مدت بیش 
از 100سال از ورود به مخاصمات جهانی 
بازداشت. واشنگتن با اتکا به بی‌طرفی، 
توانست از هزینه‌های جنگ‌های اروپایی 
فاصله بگیرد و انرژی و منابعش را صرف 
اقتصاد و توسعه نظامی کند. به همین دلیل:

  تا میانه جنگ جهانی اول و دوم، آمریکا 
عملا خارج از صحنه نظامی اروپا بود.

  فاصله‌گیری از اروپا باعث شد ایالات متحده 
قدرت اقتصادی بی‌رقیب غرب شود.

  این رویکرد زمینه را برای سبقت آمریکا از 
امپراتوری‌های اروپایی فراهم کرد.

  همین سیاست است که بعدها به نگاه 
»انزواگرایی« تعبیر شد و بسیاری از 
تحلیل‌گران، آمریکای شمالی و جنوبی را 

»حیاط خلوت« آمریکا نامیدند.

چرخش پس از جنگ جهانی دوم: از انزوا به مداخله‌گرایی
پس از پایان جنگ جهانی دوم و آغاز 
جنگ سرد، مناسبات بین‌المللی دچار 
دگرگونی عمیقی شد. در فضای رقابتی 

میان بلوک شرق و غرب:
  آمریکا به بهانه مقابله با کمونیسم، 
سیاست مداخله در کشورهای مختلف را 

در پیش گرفت.
  دکترین مونرو به‌جای انزوا، به ابزار توجیه 

حضور نظامی در دیگر مناطق بدل شد.
  در قرن بیست و یکم، حادثه حمله به 
برج‌های دوقلو، توجیه جدیدی ایجاد کرد: 

مبارزه با تروریسم.
نتیجه این چرخش: 2حمله نظامی 
گسترده به افغانستان و عراق و توسعه 
شبکه مداخلات واشنگتن در سراسر 

جهان.

واکنش ملت‌ها: شکل‌گیری نهضت‌های انقلابی
مداخلات مداوم واشنگتن، زمینه‌ساز شکل‌گیری موجی از مقاومت 

در نیمکره غربی شد:
  انقلاب کوبا به رهبری چگوارا و فیدل کاسترو، یکی از نمادهای 

اصلی مقاومت ضدآمریکایی.
  انقلاب بولیواری به رهبری هوگو چاوز، در اعتراض به سلطه 

سیاسی و اقتصادی آمریکا.
  این حرکت‌ها نشان داد که دخالت‌های واشنگتن، نه 

امنیت که نارضایتی و انقلاب به بار آورده است.

 دلیل بازگشت آمریکا به مونروئیسم 
در دوران جدید

یکی از عوامل مهم این بازگشت، هزینه‌های 
هنگفت شکست‌های خارجی آمریکاست:

  جنگ‌های افغانستان و عراق که ترامپ رقم 
آن را ۸تریلیون دلار اعلام کرد.

  هزینه‌های حمایت از اوکراین در جنگ 
با روسیه که برخی برآوردها آن را بیش از 

۵۰۰میلیارد دلار ذکر می‌کنند.

امتداد دخالت‌های آمریکا در قرن بیست و یکم
دست‌اندازی‌های آمریکا پس از پایان 
جنگ سرد کاهش نیافت، بلکه به شکل 

تازه‌ای ادامه یافت:
  کودتای ۲۰۰۹ هندوراس

  برکناری فرناندو لوگو 
)پاراگوئه – ۲۰۱۲(

  عزل دیلما روسف )برزیل – ۲۰۱۶(
  استعفای اجباری اوو مورالس 

)بولیوی – ۲۰۱۹(
  بحران جاری ونزوئلا و فشار بر دولت 

قانونی مادورو
  در همه این تحولات، نشانه‌های 
آشکار دخالت مستقیم یا غیرمستقیم 
واشنگتن دیده می‌شود؛ از تحریک 
گروه‌های داخلی گرفته تا فشارهای 

دیپلماتیک و اقتصادی.

دایره کفر وسیع شد؛ مخالفت با اسرائیل !
یک کفر جدید برای مسیحیان به دایره کفرهای پیشین 
افزوده شده و این کفر جدید »مخالفت با اسرائیل« است. 
هزار کشیش اونجلیسم‌ آمریکایی که در اسرائیل به‌عنوان 
»سفیران ایدئولوژیک« آموزش می‌بینند، به تازگی در 
نشستی با حضور »مایک هاکبی«، سفیر جنجالی آمریکا 
در اسرائیل که خود سابقا کشیش بوده، شرکت کرده‌اند 

و در این نشست سفیر آمریکا تأکید کرده است اگر کسی 
در عهد خدا با قوم یهود)اسرائیل( شک کند و یا این عهد 
را رد کند، وارد کفر شده است. تعداد زیادی از مسیحیان 
آمریکا اونجلیسم‌هایی هستند که تفکر مسیحیت 
صهیونیسم دارند و معتقدند که عیسی مسیح پس از 

جنگ بزرگ در بیت‌المقدس به زمین بازخواهد گشت.

کاتالوگ مرگ
تبلیغ تسلیحات اسرائیلی با تصاویر واقعی 

در شرایطی که 282هزار خانه در غزه ویران 
شده و نزدیک به 2میلیون فلسطینی به‌دنبال 
سرپناه هستند تل‌آویو جنگ غزه را به ویترینی 
برای فروش سلاح تبدیل کرده آن‌هم با انتشار 
ویدئوهای واقعی میدان نبرد که در آن 
پهپادهای هرمس و هاروپ ساختمان‌های 
مسکونی را منفجر می‌کنند. در هفته موسوم 
به فناوری در اراضی اشغالی بیش از 2هزار نفر 
به اراضی اشغالی رفتند؛ ازجمله هیأت‌های 
رسمی انگلیس، نروژ، سنگاپور، هند، ازبکستان 
و چند کشور اروپایی دیگر که ترجیح می‌دهند 
اسامی‌شان خیلی با صدای بلند خوانده نشود. 

همان انگلیسی‌ها که چند‌ماه پیش با آب و تاب 
مقامات اسرائیلی را از نمایشگاه تسلیحات 
لندن بیرون کردند، حالا بی‌سروصدا در 
تل‌آویو نشسته‌اند و با دقت به ویدئوی انفجار 
یک مجتمع مسکونی در خان‌یونس نگاه 
می‌کنند تا ببینند دقت اصابت چقدر بالاست!

روزنامه وال استریت ژورنال با طنزی تلخ 
نوشته: »اسرائیلی‌ها به جای استفاده از 
فیلم‌های شبیه‌سازی‌شده قدیمی، این بار از 
تصاویر واقعی عملیات در غزه استفاده کردند.« 
خریداران هم کم نگذاشتند: آلمان همین 
هفته سیستم پدافند موشکی »پیکان ۳« 

را تحویل گرفت در ازای ۴ میلیارد یورو پول 
نقد که بزرگ‌ترین قرارداد تاریخ صادرات 

تسلیحاتی رژیم صهیونیستی بود.
رومانی ۲ میلیارد دلار به شرکت صهیونیستی 
رافائل داد. یونان، همان کشوری که همیشه 
پرچم فلسطین را در بندر پیرئوس بالا می‌برد، 
بی‌صدا سیستم‌های اسپایک را خرید. حتی 
کشورهای عربی هم سهمشان را  ازخرید 
تسلیحات نظامی رژیم صهیونیستی از ۳درصد 

به ۱۲ درصد رساندند.
در سالی که محبوبیت اشغالگران صهیونیست 
در جهان به پایین‌ترین حد تاریخی خود 
رسیده )از توکیو تا رم، نظرسنجی‌ها 
بی‌سابقه‌اند(، صادرات تسلیحاتی‌اش به رکورد 
بی‌سابقه ۱۴.۷ میلیارد دلار رسیده که بیش از 

نیمی فقط به اروپا رفته است.

۱۷۳۰
نخستین سال 

پایه‌گذاری مسیحیت 
اونجلیست

2.5
آمار جمعیت 
کل مسیحیان

میلیارد نفر
600

مسیحیان عضو 
اتحاد جهانی 

اونجلیکال

میلیون نفر
90

جمعیت 
اونجلیست‌ها 

در آمریکا

میلیون نفر

 اماراتی‌ها
نگاهی به نقشه ویکتوریا ‌بیندازید

باز هم شیخ‌نشین‌های خلیج‌فارس دور هم جمع‌ شدند و با دم 
شیر بازی کردند! شورای همکاری خلیج‌فارس در بیانیه‌ای 
تازه، بار دیگر ادعای کشور تازه‌‌تأسیس امارات درباره جزایر 
سه‌گانه ایرانی تنب بزرگ، تنب کوچک و ابوموسی را تکرار کرد. 
درمورد بررسی تاریخی این جزایر و حتی خود جزایر حاشیه‌ای 
خلیج‌فارس که از مام وطن جدا شدند با خسرو معتضد، ‌استاد 
و کارشناس تاریخ ایران در تلویزیون همشهری به گفت‌وگو 

نشستیم که در ادامه بخش‌هایی از آن را از نظر می‌گذرانید:
  شیوخ عرب منطقه باز هم دور هم جمع شدند و این‌بار 
تصمیم گرفتند با ارائه شکایت به سازمان ملل، شورای امنیت 
و دادگاه لاهه موضوع ادعا بر جزایر سه‌گانه ایران را پیگیری 

کنند.
  این موضوعات چیز جدیدی برای ایران نیست و در گذشته 
هم چنین حرف‌هایی زده می‌شد، اما آن زمان دیپلمات‌های 
ایرانی جواب محکمی به این ادعاها دادند و از آن رو که مصر 
زمان انورسادات با ما رابطه خوبی داشت و سایر کشورهای 
عربی هم از آن حرف‌شنوی داشتند، قرار شد موضوع مسکوت 

بماند.
  قابل توجه است که وقتی موضوع بهره‌برداری نفتی ایران 
از نفت اطراف جزایر سه‌گانه مطرح شد و طرف حساب ایران 

بریتانیا بود، اصلا کشوری به نام امارات وجود نداشت.
  یکی از اسناد تاریخی که دال بر مالکیت ایران بر این 
جزایر است، نقشه ملکه ویکتوریاست که مربوط به سال 
1888میلادی است و قطع آن 16متر است و در آن جزایر 

سه‌گانه متعلق به ایران است.
  راهکاری که در این میان وجود دارد و ما می‌توانیم به وسیله 
آن جواب این حرف‌ها و ادعاها را بدهیم، آباد‌کردن جزایر است. 
باید مهاجرت به آن صورت بگیرد و اساسا استانی تحت عنوان 

جزایر خلیج‌فارس مطرح شود.
  لازم به ذکر است که 2جزیره زرکوه و آریانا قبل از انقلاب 
به بهانه آبادانی از سوی پهلوی به‌دست اماراتی‌ها سپرده شد. 

دراصل آنکه اشغالگر است، امارات است.

مهر
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